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Κύρια μηνύματα 
• Υπάρχει στην Ελληνική κοινωνία ένα ρεύμα δυσαρέσκειας απέναντι στην κυβέρνηση 

Μητσοτάκη και στην κυβερνητική πολιτική. Αυτό απαιτεί τη διεξαγωγή ενός δημοκρατικού 

διαλόγου  

• Εξωστρέφεια απέναντι στην κυβέρνηση και κλιμάκωση της παρουσία μας μέσα στην κοινωνία 

και στο συνδικαλιστικό χώρο  

• Ένταξη φίλων και συντρόφων του ΣΥΡΙΖΑ στην κομματική ζωή. Αξιοποίηση νέων τεχνολογιών 

για τον καλύτερο συντονισμό του κόμματος  

• Συμμετοχή των μελών  στις διεργασίες και στις αποφάσεις του κόμματος σε πιθανές κρίσιμες 

στιγμές 

• Πρέπει να διαφυλάξουμε ως κόρη οφθαλμού τις διαφορετικές απόψεις στο χώρο μας και να 

βοηθήσουμε τη διαδικασία του εσωκομματικού διαλόγου 

 

 

Ακτίφ των Συντονιστών/τριων των 

Νομαρχιακών Επιτροπών με τον σ. 

Πρόεδρο  Αλέξη Τσίπρα 
Συντάχτηκε από το Βαγγέλη Κωτσάκη – ΟΜ ΣΥΡΙΖΑ Ιταλίας 

Σύνοψη και στόχοι 
Η Ενημέρωση των Νομαρχιακών Επιτροπών για την έναρξη του προσυνεδριακού διαλόγου έγινε από τον 

γραμματέα σ. Δ. Τζανακόπουλο με την παρουσία του Προέδρου σ. Α. Τσίπρα δίνοντας τις απαραίτητες 

κατευθύνσεις για την ολοκλήρωση ενός διαλόγου  που πρέπει να διεξαχθεί ανοιχτά, πλατιά, δημοκρατικά αλλά 

ταυτόχρονα με ένα σαφές μέτωπο απέναντι στην κυβερνητική πολιτική.  

 

Εισήγηση του σ. Προέδρου Αλέξη Τσίπρα 
Σας καλησπερίζω όλες και όλους. Νομίζω είναι μια πολύ 

ενδιαφέρουσα δυνατότητα αυτή που έχουμε, να ανταλλάξουμε 

κάποιες σκέψεις με όλους εσάς τους γραμματείς  των 

νομαρχιακών επιτροπών του κόμματος σε όλη την Ελλάδα, που 

έχουν εκλεγεί πρόσφατα. Η παρουσία μου εδώ έχει ως στόχο, 

περισσότερο, να σας ακούσω και ενδεχομένως να πω κάποιες 

σκέψεις.  

Αντιλαμβάνεστε ότι βρισκόμαστε σε μία πολύ κρίσιμη καμπή για τις πολιτικές εξελίξεις καθώς υπάρχει διάχυτο 

στην Ελληνική κοινωνία, ένα ρεύμα δυσαρέσκειας απέναντι στην κυβέρνηση Μητσοτάκη και στην κυβερνητική 

πολιτική. Αυτή η συγκυρία συμπίπτει με το 3ο συνέδριο και την διεξαγωγή ενός ανοιχτού στη κοινωνία,  

ουσιαστικού προσυνεδριακού διαλόγου που κατά την άποψή μου πρέπει να έχει σαν στόχο πρωτίστως τα 

μεγάλα ζητήματα πολιτικής, τα μεγάλα θέματα που αφορούν την Ελληνική κοινωνία και τους πολίτες με τους 

οποίους ερχόμαστε σε επαφή. 
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Αυτό το οποίο θα ήθελα να καταθέσω σαν κατεύθυνση είναι ο διάλογος αυτός να διεξαχθεί ανοιχτά πλατιά, 

δημοκρατικά αλλά ταυτόχρονα με ένα σαφές μέτωπο απέναντι στην κυβερνητική πολιτική. Να είναι ένας 

διάλογος που θα αφορά τις προγραμματικές μας θέσεις στο μέτωπο απέναντι στην κυβέρνηση με στόχο τη 

λαϊκή ετυμηγορία το συντομότερο δυνατό και την προσφυγή στις κάλπες για την πολιτική αλλαγή για μία 

Προοδευτική διακυβέρνηση που θα δώσει μία προοπτική οικονομικής και κοινωνικής ανασυγκρότησης. Μία 

προοπτική κοινωνικής προστασίας για τη μεγάλη πλειοψηφία των πολιτών του ελληνικού λαού που σήμερα 

βάλετε από τις εφαρμοζόμενες πολιτικές.  

 

Άρα λοιπόν έχουμε παράλληλα δύο σημαντικά καθήκοντα  1) το καθήκον της εξωστρέφειας των μετώπων 

απέναντι στην κυβέρνηση 2) την παρουσία μας στα μεγάλα θέματα. Αντιλαμβάνεστε και ξέρετε καλύτερα από 

μένα ποια είναι αυτά: η ακρίβεια παίρνει διαστάσεις οικονομικής ασφυξίας για τη μεγάλη πλειοψηφία των 

πολιτών, των νοικοκυριών και των επιχειρήσεων. Αισθάνομαι, και από  την επαφή που έχω με σημαντικούς 

χώρους όπου έχω καταφέρει να βρεθώ το τελευταίο διάστημα, ότι το κλίμα αλλάζει.  Σήμερα ήμουνα στη 

Νίκαια και διαπίστωσα, «ιδίοις όμμασι», αυτή την ποιοτική μεταβολή και την ανάγκη των πολιτών να έρθουν 

σε επαφή μαζί μας. Θα πρέπει το επόμενο  διάστημα να κλιμακώσουμε την παρουσία μας μέσα στην κοινωνία, 

στην αγορά, στους χώρους δουλειάς, στην αυτοδιοίκηση και στους εργαζόμενους στον συνδικαλιστικό χώρο. 

Να κάνουμε μια προσπάθεια για ουσιαστικό και ποιοτικό εσωτερικό διάλογο και να διατηρήσουμε μια ανοιχτή, 

αν θέλετε, καμπάνια και εξόρμηση του κόμματος που θα κλιμακώνει την αντιπαράθεση με την κυβερνητική 

πολιτική. Γνωρίζετε βεβαίως ότι έχουν εγκριθεί από το πολιτικό  συμβούλιο τόσο οι θέσεις όσο και οι 

προτάσεις για την αλλαγή του καταστατικού. θα διεξαχθεί ένας πολύ ουσιαστικός διάλογος ενόψει του 3ου 

συνεδρίου. Επαναλαμβάνω, ότι αυτός ο διάλογος πρέπει να γίνει πλατιά και ανοιχτά μέσα στην κοινωνία, να 

μη φοβηθούμε να γίνει ένας ουσιαστικός διάλογος σε ένα ποιοτικό και ουσιαστικό συνέδριο. Ταυτόχρονα  

θεωρώ ότι πρέπει να ξαναπιάσουμε το νήμα και της εξωστρέφειας αλλά και της καμπάνιας για το άνοιγμα του 

κόμματος.  Η διεύρυνση και ο ποιοτικός μετασχηματισμός του κόμματος δεν εξαντλείται, κατά την άποψή μου, 

στην προσπάθεια που εντατικά κάναμε μέχρι την Πανδημία και την εγγραφή νέων μελών.   

 

Το επόμενο διάστημα και με κίνητρο το ενδιαφέρον που έχει ο πολιτικός διάλογος, οι απόψεις που έχουν 

καταγραφεί ενόψει του 3ου συνεδρίου να ενεργήσουν ως κίνητρο για την ένταξη των φίλων και των συντρόφων 

του ΣΥΡΙΖΑ στην κομματική ζωή. Θα πρέπει, κατά τη γνώμη μου, οι οργανώσεις μας, οι γραμματείς των 

νομαρχιακών, αλλά και κάθε οργάνωση μελών να πρωτοστατήσουν σε αυτή την κατεύθυνση με καθήκον του 

καθενός και της καθεμιάς σε κάθε οργάνωση στην εγγραφή νέων μελών. Αν θα μπορούσα να το θέσω με όρους 

παλαιοκομματικούς και παραδοσιακούς,  υπάρχει ανάγκη στρατολόγησης νέων μελών. Δεν είναι καλή 

έκφραση, τη χρησιμοποιούσαμε παλιά και στις οργανώσεις όπου οι περισσότεροι έχουμε περάσει από 

διαφορετικά κόμματα, αλλά νομίζω ότι αυτό πολλές φορές το ξεχνάμε το τελευταίο διάστημα. Έχουμε καθήκον 

δηλαδή, να ανοίξουμε το κόμμα και να εντάξουμε στις γραμμές μας τους φίλους και τους ανθρώπους που 

θέλουν να συμμετέχουν να ενταχθούν μέσα από την οργανωμένη δράση σε αυτή την κοινή μας προσπάθεια.  

 Υπάρχει στην Ελληνική κοινωνία ένα ρεύμα δυσαρέσκειας 

απέναντι στην κυβέρνηση Μητσοτάκη και στην κυβερνητική 

πολιτική. Αυτό απαιτεί τη διεξαγωγή ενός δημοκρατικού διαλόγου  

 Εξωστρέφεια απέναντι στην κυβέρνηση και κλιμάκωση της 

παρουσία μας μέσα στην κοινωνία και στο συνδικαλιστικό χώρο  

  Ένταξη φίλων και συντρόφων του ΣΥΡΙΖΑ στην κομματική ζωή. 

Αξιοποίηση νέων τεχνολογιών για τον καλύτερο συντονισμό του 

κόμματος  
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Όπως αξιοποιούμε εδώ και δύο χρόνια τις νέες τεχνολογίες για το καλύτερο συντονισμό του κόμματος, είναι 

πολύ κρίσιμο μέσα από την ψηφιακή επικοινωνία, το επόμενο διάστημα, να προχωρήσουμε και σε τεχνικού 

χαρακτήρα ενέργειες προκειμένου να μπορέσουμε το επόμενο διάστημα να έχουμε, αυτό το οποίο οργανωτικά 

κάθε κόμμα θα έλεγε κανείς είναι το Α και το Ω, δηλαδή να έχουμε,  ένα συγκεκριμένο και ενιαίο μητρώο 

μελών ψηφιακά καταγεγραμμένο ενιαίο και με δυνατότητα ταυτοποίησης. 

 

Ο Δημήτρης Τζανακόπουλος, πριν δυο μέρες, έκανε μία τηλεδιάσκεψη με όλους τους γραμματείς και 

συντονιστές των οργανώσεων μελών. Θα ήθελα και εγώ να σας παροτρύνω και να σας παρακαλέσω να 

βοηθήσετε σε αυτή τη διαδικασία. Είναι πολύ κρίσιμο να γνωρίζουμε ποιες είναι επακριβώς οι οργανωτικές 

μας δυνάμεις, τα μέλη μας και ταυτόχρονα να έχουμε τη δυνατότητα ταυτοποίησης αυτών των μελών όχι σε 

πρόχειρες λίστες αλλά σε ψηφιακές λίστες με τον αριθμό της ταυτότητας, τον ΑΜΚΑ. Διαδικασίες απολύτως 

απαραίτητες για να μπορέσουμε το επόμενο διάστημα να αποκτήσουμε μία άμεση και συμμετοχική 

δυνατότητα επαφής των μελών μας στις διεργασίες μας, στις αποφάσεις μας ,σε πιθανές κρίσιμες αποφάσεις 

που θα ληφθούν την επόμενη μέρα ενδεχομένως για τη συμμετοχή μας σε μία κυβέρνηση, αν δεν 

καταφέρουμε να κερδίσουμε αυτοδύναμα στις επόμενες εκλογές. Όλα αυτά είναι κρίσιμα για να μπορέσουμε 

να εντάξουμε τις νέες τεχνολογίες στη δουλειά μας.  

Θα ήθελα να απευθύνω μία έκκληση. Είστε οι θεματοφύλακες της δημοκρατικής λειτουργίας του κόμματος, οι 

γραμματείς των νομαρχιακών και οι γραμματείς  των οργανώσεων μελών με τη σειρά τους.  Νομίζω ότι είναι 

πολύ κρίσιμο να διασφαλίσετε και να διασφαλίσουμε και την ποιότητα αυτού του διαλόγου. Πρέπει να 

διαφυλάξουμε ως κόρη οφθαλμού τις διαφορετικές απόψεις στο χώρο μας, διαφορετικές απόψεις τόσο για τα 

πολιτικά διακυβεύματα όσο όμως και για τις καταστατικές αλλαγές. Είναι πλούτος η διαφορετική άποψη, το 

γνωρίζουμε όλοι καλά αυτό,  χρόνια τώρα, στο Συνασπισμό, στο ΣΥΡΙΖΑ , τώρα, στο ΣΥΡΙΖΑ Προοδευτική 

Συμμαχία.   

 

Πιστεύω λοιπόν ότι θα πρέπει ο καθένας μας να υπερασπίζεται με πάθος την άποψή του, αλλά  να διασφαλίζει 

το δικαίωμα στην αντίθετη άποψη χωρίς δαιμονοποίηση χωρίς αφορισμούς χωρίς αντιπαραθέσεις που δεν μας 

τιμάνε. Αυτές οι αντιπαραθέσεις γίνονται περισσότερο στο διαδικτυακό χώρο και έχουμε όλοι ευθύνη να το 

διασφαλίσουμε αυτό. Με δυο λόγια λοιπόν, αυτό το οποίο καλούμαστε το επόμενο διάστημα να φέρουμε εις 

πέρας είναι μία πλούσια διαδικασία εσωκομματικού διαλόγου, μία γιορτή Δημοκρατίας πού θα καταλήξει με 

ένα πολύ ουσιαστικό συνέδριο το οποίο θα παρακολουθεί με ενδιαφέρον πιστεύω η Ελληνική κοινωνία. Ας μην 

ξεχνάμε ότι όλο αυτό θα πρέπει να διεξαχθεί μέσα στο πλαίσιο της κλιμάκωσης της αντιπαράθεσης μας με τις 

κυβερνητικές πολιτικές. Θα πρέπει λοιπόν όλη αυτή η διαδικασία να ενεργήσει ευεργετικά στην προσπάθειά 

μας να δημιουργήσουμε τις προϋποθέσεις κοινωνικής αντίστασης και πολιτικής αλλαγής. Αυτό νομίζω ότι είναι 

το βασικό κλίμα, η βασική κατεύθυνση, αυτά τα οποία ήθελα να σας μεταφέρω. Θέλω όμως να ακούσω όλους 

και όλες, τις σκέψεις σας, τις προτάσεις σας, τις ιδέες σας και αν μου δοθεί η δυνατότητα στο τέλος της 

συνεδρίασης να πω και κάποιες σκέψεις πάνω σε αυτά που θα ακούσω από σας. 

 

 

Συμμετοχή των μελών  στις διεργασίες και στις αποφάσεις του 

κόμματος σε πιθανές κρίσιμες στιγμές  

Πρέπει να διαφυλάξουμε ως κόρη οφθαλμού τις διαφορετικές 

απόψεις στο χώρο μας και να βοηθήσουμε τη διαδικασία του 

εσωκομματικού διαλόγου  
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